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Lapse sünd on elus suurim ime;
tänast teretava homse hääl,
kandes endas ARMASTUSE nime
igimaise taevakeha pääl.
/V. Osila/

Sündinud:
Emma-Marleen Raig 
03.05.2008
Jane-Ly Boisen 
05.05.2008

KEVAD
Kevadsuvine
ruttamiskiirus,
õidepuhkemissiirus -
elluastuja pilk
tajub tavapäevas uut,
kaunimat,
justnagu Väike Prints
otsib kõikide maailmade kohal
kõige lihtsamat,
kõige meeldivamat kohta,
kus usaldada
oma maailmale
oma õidepuhkemissiirus
oma elluruttamiskiirus.
/Valve Laar/ 

Koolide 
lõpuaktused

Melliste Algkool-lasteaias
 6. klass 31. mail kell 11

Võnnu Keskkoolis 
 9. klass 20. juunil kell 16
 12. klass 21. juunil kell 16

Luunja Keskkoolis
 9. klass 25. juunil kell 16
 12. klass 21. juunil kell 14

Lastekaitsepäev!
1.juunil 2008
kell 11.00 rongkäik algusega 
koolimaja eest
kell 11.15 kontsert Melliste 
laululaval - esinevad Mäksa 
valla lapsed ja noored
kell 12.00 meelelahutust ja 
aktiivset tegevust kogu perele
Üritus on tasuta.
Kingi oma perele üks tore 
päev!

info: 56658336
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Kaagvere külas Viinaköögi kinnistul 
paikneva Aednikumaja ehitusprojekti 
koostamiseks määrati projekteerimis-
tingimused. Ehitusprojekt koostatakse 
endise Aednikumaja rekonstrueeri-
miseks teenindus- ja puhkehooneks, 
tehnosüsteemide kavandamiseks, juur-
depääsutee uuendamiseks ja parkimis-
kohtade rajamiseks.
Projekteerimistingimused määrati ka 
Vana-Kastre külas Veskikivi kinnis-
tule ehitusprojekti koostamiseks ning 
Sudaste külas Petsi kinnistul puhke-
maja projekteerimiseks. Sudaste külas 
Metsaveere kinnistule ja Mäksa külas 
Vana-Küüni kinnistule anti nõusolek 
jooniste koostamiseks eesmärgiga püs-
titada väikeehitis.
Väljastati ehitusload Melliste Algkool-
lasteaed klassiruumide ümberehita-
miseks, elektrienergiaülekandeliini 
rajamiseks Parve kinnistu tarbeks ja 
Kivivälja (endine Tareke 10) kinnistule 
üksikelamu püstitamiseks.
Anti luba Kaagvere külas Sooveere 
kinnistu jagamiseks otstarbekama ma-
jandamise ja kaasomandi lõpetamise 
eesmärgil.
Määrati huviharidusstipendiumid. Val-
lavolikogu sotsiaal- ja hariduskomisjo-
ni ettepanekul määrati 3000 kroonine 
huviharidusstipendium Heigo Ilvesele, 
Liisa Aasmäele, Rauno Karrole, Lydon 
Mürgimäele, Jaan Korobovile, Kertu 
Mürgimäele ja Karina Merkuljevile. 
Denis Kolk, Raidar Püll ja Erkko Ilves 
peavad täiendavalt tõestama oma vas-
tavust Huviharidusstipendiumi maks-
mise korra § 3 punktis 4 toodud tingi-
mustele enne 30. juunit 2008.a. 24 000 
krooni suurune stipendium jäeti välja 
andmata.
Sotsiaaltoetustest maksti riikliku toi-
metulekuvahenditest ühekordset raha-
list toetust 635 krooni retseptiravimite 
maksumuse osaliseks kompenseerimi-
seks, 1613 ja 2000  krooni küttepuude 
maksumuse osaliseks kompenseerimi-
seks. Mäksa valla eelarvest makstavatest 
täiendavatest sotsiaaltoetustest maksti 
357 krooni isikliku abivahendite mak-
sumuse osaliseks kompenseerimiseks 
ning 1000 krooni rehabilitatsiooniku-
lude hüvitamiseks.

Sügava puudega Mäksa valla elanikule 
määrati hooldaja ja hooldajale hoolda-
jatoetus 600 krooni kuus. Kordushind
amisinstrumendi alusel muudeti ühte 
hoolduslepingut, suurendades hoolda-
jatoetust 600 kroonini kuus.
Kahel korral anti nõusolek eestkosteta-
vate vara võõrandamiseks.
Reservfondist eraldati 13 852 krooni 
üleriigilise koristuspäeva “Teeme Ära 
2008” toetamiseks, 3000 krooni Luun-
ja Keskkooli projektile “Andekas noor”, 
1002 krooni tööpakkumise kuulutuse 
avaldamiseks päevalehes Postimees.
Määrati interneti raadioseadmete pai-
galdamise toetus Madis Maksile Mäksa 
külas.
Kinnitati raamatukogu nõukogu koos-
seis. Melliste ja Võõpste raamatukogu-
dele kinnitati ühine nõukogu järgmises 
koosseisus: Erika Ratassepp, Aasa Sulg, 
Koidula Vassil, Tiina Arike, Eve Kangur, 
Mariliis Timmermann. Raamatukogu 
nõukogu ülesanne on raamatukogu te-
gevust puudutavate oluliste küsimuste 
arutamine ning vallavolikogule ja -va-
litsusele ettepanekute tegemine raama-
tukogu teeninduse korralduse kohta.
Melliste raamatukogule kehtestati su-
vised lahtiolekuajad. Melliste raama-
tukogu on 1. juuli – 31. august avatud 
esmaspäeval 12.00 – 17.00, teisipäevast 
reedeni 10.00 – 17.00.
Muudeti Melliste Algkool-lasteaia 
spordihoone lahtiolekuaegu ja lisa-
ti spordihoone kasutamise ööpäeva 
hind. Alates 7. maist on spordihoone 
avatud esmaspäevast reedeni kell 16.00 
– 22.00, laupäeval ja pühapäeval ning 
riiklikel pühadel on suletud. 7. juulist 
kuni 4. augustini on spordihoone su-
letud. Kogu spordihoone kasutamise 
hinnaks kehtestati 1000 krooni ööpäev. 
Kehtestatud lahtiolekuajad ja hinnad 
kehtivad kuni 31. augustini 2008.a. 
Vallavanem Margus Pleksner lähetati 
Tartumaa Omavalitsuste Liidu ja Tar-
tumaa Arendusseltsi LEADER prog-
rammi alasele õppereisile Leetu 14. 
- 16. mai 2008.a. 

Mariliis Timmermann 
Vallasekretär

Vallaametnike 
puhkused:

Vallavanem 30. juuni- 3. august;
Vallasekretär 16. juuni- 6. juuli ja  
4.- 19. august;
Sotsiaalnõunik 7. juuli- 1. august;
Majandusnõunik 24. juuli- 3. august;
Pearaamatupidaja 4.- 31. august;
Raamatupidaja 7. juuli- 3. august;
Ehitus- ja keskkonnanõunik 2.- 5. 
juuni.

Koolilõputoetusest

Mäksa Vallavalitsus maksab toetust 
põhi-, kesk-, kutse- ja kõrgkooli lõ-
petajatele. Põhihariduse omandanule 
500 krooni, kesk- ja kutsehariduse 
omandanule 1000 krooni ning baka-
laureuse-, magistri- ja doktorikraadi 
omandanule 1500 krooni.
Toetuse saamiseks peab isik olema ol-
nud vähemalt ühe aasta Mäksa valla 
elanike registris. Toetuse taotlemi-
sel on vaja esitada käesoleval aastal 
hariduse omandamist tõendav hari-
dusasutuse lõputunnistus. Toetused 
makstakse välja alates 30. juunist.

Anu Kontro 
Sotsiaalnõunik

Teade
Koostamisel on Mäksa valla sotsiaal-
hoolekande arengukava. Eelnõu on 
tutvumiseks kättesaadav 01. - 25. 
juunini 2008 Mäksa valla kodulehel 
www.maksavald.ee. Ootame ette-
panekuid ja täiendusi Mäksa Valla-
valitsuse postiaadressil: Poka küla 
62308 Tartumaa või meiliaadressil 
anu@maksavald.ee. 

Anu Kontro 
Sotsiaalnõunik

Vallavalitsuse korraldused  
21. aprill – 26. mai
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Seekordne „Saagem tuttavaks“ 
intervjuu on Andre Kaarestega

Alates 3. märtsist on Mäksa Vallavalitsuses ehitus- ja keskkonnanõunikuna ametis 
Andre Kaareste. Ehitus- ja keskkonnanõuniku peamisteks ülesanneteks on ehitus-
küsimuste ning planeeringute menetlemine, maakorraldus ja keskkonnakaitse. 

Palun tutvusta ennast ja oma pere-
konda.
Elan koos elukaaslase Avega Tartus, pe-
rekonnaseisult vallaline, lapsi ega kodu-
loomi ei ole. Tavaliselt huvitab inimesi 
ka päritolu. Isapoolsed esivanemad on 
pärit Alatskivi kandist, emapoolne su-
guvõsa Gruusiast eestlaste asualadelt. 
Esimesed kümme aastat elasin Jõgeval, 
ülejäänud elu olen veetnud Tartu lin-
nas.

Sa oled lõpetanud praeguse Maaüli-
kooli maakorralduse eriala ja Sa oled 
end pidevalt täiendanud. Mis sunnib 
Sind taas koolipinki istuma?
Jah, kõrgkooli põhiõpe sai läbi juba 
1999. aastal, kuid aastatel 2006-2007 
olen neli semestrit töö kõrvalt käinud 
avatud ülikoolis. Huvitasid lisateadmi-
sed välisruumi planeerimisest, vesiva-
rustuse ja kanalisatsioonisüsteemidest 
ja hoonete ventilatsioonist ning küt-
test. Eks see ole see elukestev õpe, mil-
lest üha enam viimasel ajal räägitakse. 
Teadmised aitavad asju näha laiemalt ja 
tööjõuturul end kindlamalt tunda.

Miks vahetasid töötamise erasektoris 
Mäksa Vallavalitsuse teenistuse  vas-
tu?
Tõsi, töötasin hindajana, peamiselt 
maa ja äripindade valdkonnas. Erasek-
toris oli huvitav, kuid paratamatult oli 
elujärg otseselt seotud tellijate arvuga. 
Avalikus sektoris on keerulistel aegadel  
stabiilsem ja olemas olid 7 aastat töö-
kogemust Tartu linnavalitsusest, nii et 
tundsin end sellist valikut tehes kind-
lamana.

Kas uuel ametikohal töötatud esime-
se kahe kuuga oled oma töösse  juba 
sisse elanud?
Ülevaade on olemas, detailideni jõuan 
iga juhtumi puhul eraldi. Töö iseloomu 
tõttu vaatlen juhtumeid mitte isikute, 
vaid asukoha põhiselt. Vestlustes leiab 
tihti aset olukord, kus kohalikud rää-
givad „Mari Maasika hoonetest“, minu 
jaoks on tegemist aga hoopis näiteks 
„Sireli kinnistuga“. Järgin igapäeva töös 
asjaolu, et muutuste korraldamisel ei 
tohiks kellegi elutingimused muutuda 
halvemaks

Kuidas edeneb Mäksa valla üldpla-
neering?
Loodan, et kiiresti. Vaatlen asju kogu 
valla territooriumi plaanis. Arvan, et 
kui üldised ruumilise arengu kritee-
riumid on paigas, siis lahenevad kiire-
mini ka üksikjuhtumid ja lahendused 
muutuvad läbipaistvamaks. Esimene 
planeeringu ülevaatamise voor on läbi 
ja arvamused kokku kogutud. Nüüd 
muudetakse lahendus arutelu tulemus-
tele vastavaks, seejärel toimub uus väl-
japanek ja on lootust, et ilmselt sügisel 
saab vallavalitsus esitada selle vallavo-
likogule kehtestamiseks, ehk siis tekib 
siduv dokument.

Mida saaks Sinu haldusalas pare-
maks muuta?
Minu valdkonnas on taotluste arv ja 
andmemahud suhteliselt suured, see-
tõttu aitaks andmebaaside korrastami-
ne ja täiustamine. Nii saaks inimestele 
kiiremini vastuseid anda ja menetlustes 
eksimise võimalus muutuks väikse-
maks.

Missugune võiks Mäksa vald välja 
näha kümne aasta pärast?
Arvan eks me kõik liigume põhjamaade 
heaolu ühiskonnamudeli poole. Otse-
selt ei sõltu ju regioonist midagi. Hea-
olu tuleneb ikka sellest, kui hästi läheb 
riigil tervikuna ja kas inimestel tööd 
jätkub. Kümne aasta pärast on Mäk-
sa elukohana hinnatud piirkond linna 
tõmbekeskuse lähedal neile, kes soovi-

vad elada korrastatud taluhoonetes ja 
looduse rüpes. Emajõgi on ligipääsetav, 
inimesed on õnnelikud ja valla elanike 
arv suurenenud.

Sa tegid keskkooli ajal kõvasti sporti. 
Mida Sa praegu vabal ajal teed?
Tõesti, kooli ajal sai tegeldud judo, ka-
rate ja kreeka-rooma maadlusega. Hil-
jem selgus, et viimane neist sai oman-
datud süvendatult, kuna eesti noorte 
meistrivõistlustel riputati paar korda 
kaela hõbemedal. Muuseas korra on 
õnnestunud võita ka Luunja valla kuul-
saks teinud maadleja Jaan Jaago mäles-
tusvõistlused. Nüüd tegelen spordiga 
vähem ja peamiselt tervise hoidmise 
eesmärgil. Vabal ajal loen erialast kir-
jandust ja artikleid. Lisaks lõõgastun 
koos elukaaslasega või sõprade ringis. 
Üle kõige hindan  head seltskonda ja 
meeldivat muusikat, näiteks ABBA. 
Lisaks olen üliõpilaskorporatsiooni 
„Fraternitas Estica“ (tõlkes Eesti Ven-
naskond) vilistlaskogu liige.

Mis Sind rõõmustab?
Hommikuti päike ja tass kohvi. Õhtu-
ti hea sõber ja huvitav vestlus. Üldiselt 
hästi õnnestunud ettevõtmised, kes iga-
nes neid läbi viib. Vaimustun asjadest, 
mis on lihtsad, kuid samas geniaalsed. 

Mis Sind kurvastab?
Sihitu rapsimine ja ühiskonnas leviv 
silmakirjalikkus.

Mida soovid Mäksa valla elanikele?
Vallaelanikele soovin ikka inimlikku 
õnne ja pealehakkamist. Omalt poolt 
püüame luua mugavat elukeskkonna, 
kus tegevused oleks paigutatud loogi-
lisse ja õigesse asukohta. Siis on lootust, 
et inimesed lisaks argisusele tunnevad 
rõõmu, rahulolu ja mugavust. Korda-
läinuks võib töö lugeda siis, kui naab-
rid üksteisega ei tülitse, vaid elavad 
heanaaberlikult ja võtavad koos midagi 
ette, mis viib elu edasi ning seda pare-
maks muudab.

Küsitles Meie Kodu toimetus
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Melliste koolimajas toimus 20. mai 
õhtul avalik aruelu üldplaneeringu 
väljapaneku ajal laekunud ettepa-
nekute ja vastuväidete teemadel. 
Koolihoonesse oli kogunenud 
umbes 35 inimest. Kohal olid ena-
mik ettepanekuid esitanud isikuid. 
Vallaametnikud andsid ülevaate 
menetluse käigus kujundatud sei-
sukohtadest.

Avaliku väljapaneku ajal oli lae-
kunud pöördumisi 21 isikult, kok-
ku 55 ettepanekut või vastuväidet. 
Sisuliselt esitati planeerimislahen-
duse muutmise soove nö seinast 
seina, kes soovis rajada „uut linna“ 
ja kes sama koha peal suurendada 
loodukaitselisi piiranguid. Palju 
oli ettepanekuid esitatud ühe kin-
nistu keskselt, kus pöörduja soo-
vis luua võimalusi ühe või mitme 
elamu püstitamiseks või sihtots-
tarbe muutmiseks omal kinnistul. 
Enamus teemasid käsitlesid ka 
rohevõrgustiku ala, kus aga peaks 
eelistama ökoloogilise terviku säi-
limist.

Vastavalt planeerimisseaduse 
mõttele on üldplaneeringu üles-
anne määratleda maa- ja veealade 
kasutustingimused üldiselt. Sai 
selgitatud, et valla üldplaneeringut 
saab koostada üksnes kujul, mis 
on kooskõlas maakondlike pla-
neeringutega. Valla üldplaneerin-
gus saame kriteeriume seada kogu 
valla territooriumi silmas pidades, 
mitte ühe kinnistu põhiselt. Kin-
nistute kaupa asjade käsitlemiseks 
on mõeldud aga detailplaneerimise 
tasand.

Kokkutulnutele ei meeldinud, 
et planeeringu kaartidele on kuh-
jatud infot liiga palju ja seetõttu 
jäävad olulised asjaolud selguse-
tuks. Kuid peamiseks erimeelsuste 
objektiks on siiski täiendava ehi-
tusõiguse saamine maatulundus-
maale. Kohalikud elanikud ja põl-
lumajandusettevõtjad on jätkuvalt 
seisukohal, et asustust ei tohiks 
olemasolevate elanike elukvalitee-
di arvelt tihendada ja pooldavad 
hajaasutuse hoidmist. Uusasukad 
ja arenduseks kinnistud soetanud 

isikud soovivad aga uute tiheasus-
tusalade loomist. 

Vallavalitsus toetab oma seisu-
kohtades kohalikku elanikkonda 
ja lähtub Tartu maakonna arengu-
strateegiast aastani 2014, kus ko-
hustatakse järgima säästva arengu 
põhimõtteid. Selguse loomise hu-
vides on vallavalitsusel kavas jao-
tada kogu valla territoorium nelja 
tsooni: puhkemajandustsoon, tra-
ditsiooniline põllu- ja metsamajan-
dustsoon, kompaktse hoonestusega 
alade tsoon ja põllumajanduse või 
muude saaduste töötlemise tsoon. 
Ühe tsooni piires kehtiksid sarna-
sed ehitus- ja maakasutustingimu-
sed, vastavalt sellele, mis eesmärgil 
tsoon on moodustatud. Kinnistu 
omanike võrdse kohtlemise ees-
märgil on vallavalitsus jõudnud 
seisukohale, et planeeringus on 
vajalik sätestada hajaasutuse koor-
musindeks. Ettepaneku kohaselt 
peaks ehitusõiguse taotlejal olema 
iga ehitusaluse ruutmeetri saami-
seks „ette näidata“ 200 m² maad. 
Selline nõue aitab uusasutust „laia-
li tõmmata“ ja sarnaneb Vara valla 
üldplaneeringuga, mis valmis sise-
ministeeriumi pilootprojektina ja 
väljendab osalt ka riigi seisukohta 
hajaasustuse aladel. Meie vallas 
saaks koormust kuni poole võrra 
tõsta kui koht on selleks sobiv, kuid 
see saab toimuda avaliku kokkulep-
pe korras ehk naabrite nõusolekul 
läbi detailplaneeringu koostamise.

Vallavalitsus on seisukohal, et 
väljapanekute ja arutelu tulemusel 
muudetakse  üldplaneeringu la-
hendust olulisel määral, ja seetõttu 
korraldatakse veelkord avalik väl-
japanek, mille käigus saavad kõik 
tutvuda muudetud lahendusega ja 
väljendada oma soove. Kavatsus-
te kohaselt saab valla ruumilises 
arengus kaasa rääkida ajavahemi-
kus august kuni oktoober 2008. 
Täpsemalt antakse aeg teada valla 
kodulehel internetis, valla ja maa-
konna ajalehes. Mõnusat suve al-
gust kõigile!

Andre Kaareste 
Ehitus- ja keskkonnanõunik

Esimene ring üldplaneeringu 
arutelusid sai läbi

Ohtlike jäätmete 
kogumine!

Mäksa Vallavalitsus korraldab koostöös jäätmekäitlusette-
võttega AS Epler & Lorenz 14. juunil 2008.a. ohtlike jäät-
mete kogumisringi.
Tasuta võetakse vastu järgmisi ohtlikke jäätmeid:
- vanad akud ja patareid;
- värvi-, laki-, liimi- ja lahustijäägid;
- vanad ravimid;
- kasutatud õlid ja õlifiltrid;
- olmekeemia jäägid;
- pestitsiidid (taimekaitsevahendite jäägid);
- ohtlike ainetega saastunud taara;
- ohtlike ainetega saastunud pühkematerjal;
- päevavalguslambid;
- termomeetrid ja elavhõbeda jäägid;
- elektri- ja elektroonikaseadmed.

Kõik, kes soovivad 14. juunil ohtlikke jäätmeid ära anda, 
palun teatada eelnevalt telefonil 7337608 või 53022922.

14.06.2008.a. ohtlikke jäätmeid koguv veok peatub Mäksa 
vallas järgmiselt:
- Vana-Kastre küla (endises kioski asukohas) 10.00 - 10.15
- Sarakuste küla (kortermaja lähedal) 10.20 - 10.35
- Mäksa küla (bussipeatuse lähedal) 10.40 - 10.55
- Veskimäe küla (maantee parklas) 11.00 - 11.15
- Kastre küla (bussipeatuse lähedal) 11.25 - 11.40
- Võõpste küla (korterelamute läheduses) 11.45 - 12.00
- Kaarlimõisa küla (teeristi lähedal) 12.10 - 12.25
- Melliste küla (koolimaja esisel platsil) 12.35 - 13.05
- Poka küla (vallamaja läheduses platsil) 13.10 - 13.25
- Mäletjärve küla (infotahvli lahedal) 13.35 - 13.50
- Võruküla kaudu Sudaste külla 14.00 - 14.30
- Kaagvere küla (kaupluse lähedal) 14.40 - 15.00

Mäksa Vallavalitsus palub tuua ohtlikud jäätmed 
14.06.2008.a. eelpoolnimetatud kohtadesse vastuvõtu-
ajaks, järgides seejuures ohtlike jäätmete loetelu ning 
tagades paikkonna heakorra.

Toomas Otsatalo 
Majandusnõunik
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Võõraid ma siia ei taha

Alla järvele viiv rada-tuttav,
kus tihti paljajalu ruttan
Eemal järvesopis soine koht,
kus kevadeti pääsusilmadest roosatab lohk.

Järvel tore, õngitseda kala,
eemal mänglevad vesikanad.
Sügiseti luikedel hool,
käib vilgas lennuõpetus kool.

Siin esivanemate tallatud rajad,
kus unistused ja pettumused vastu kajand.
Maa on paks nende higist ja vaevast,
et me kohal oleks sinine taevas.

Tõesti suvilaid ja võõraid 
ma siia ei taha,
loodan, et meistki jääb
puutumata loodus maha.
Alles jääks see soine koht,
kus pääsusilmadest roosatab lohk.
/Eve Väljaots/

Teeme Ära 2008
3. mail toimus üleriigiline prügikoristus-
aktsioon „Teeme Ära 2008“. Mäksa vallas 
registreerus prügikoristustalgutele kokku 
436 inimest ja aktsioonil osales umbes 400 
inimest!

Mäksa vallas oli looduses kaardistatud 
kokku 77 (!) ebaseaduslikku prügiladestus-
kohta ja 285 vanarehvi. Prügi kogumaht oli 
ca 479 kuupmeetrit, sellest riigimaal ja met-
sas on 322 kuupmeetrit. Enamik eelnimeta-
tud kohtadest sai ka koristatud ning kokku 
kogutud prügi kogukaal oli  Mäksa vallas 48 
tonni. 

Samal päeval koristasid Mäksa Vallava-
litsuse töötajad ja Võõpste Pereklubi omal 
algatusel Mäksa vallas munitsipaalomandis 
olevaid ning muid avalikult kasutatavaid 
maid ja objekte. Kokku koguti ja ladestus-
kohta toimetati märkimisväärne kogus jäät-
meid.

Eeltoodud ettevõtmiste õnnestumiseks 
andsid oma panuse väga paljud inimesed 
ja ettevõtted ning seepärast tänan kõiki 
osavõtjaid ja toetajaid. Ürituste otsesteks 
toetajateks olid: kohvik „Käbitare“, Melliste 
Algkool-lasteaed, Erika Ratassepp, Laulu-
mänguselts Helin, Mäksa Maanaiste Selts, 
OÜ E-Truck, OÜ Bellami, OÜ KP Teehool-
dus, AS TAL, Tartu Teedevalitsuse Luunja 
teepiirkond ja Jüri Kalberg.

Loodame, et meie kõigi ühised jõupin-
gutused muutsid meie valla puhtamaks. 

Siinkohal kutsun elanikke üles ümbrit-
sevat loodust säästma ning käitlema prügi 
vastavalt kehtestatud nõuetele.

Toomas Otsatalo 
Majandusnõunik

Sellest on juba pea kuu aega möödas, 
kui toimus “Teeme Ära 2008”, aga 
ikka liiguvad mõtted selle päevale, kui 
näen siin-seal maas vedelevaid pabe-
reid ja muud prahti. 

Mäksa Maanaiste Selts registreeris 
end koristustalgutele juba varakult. 3. 
mai hommikul, Vana-Kastrest “lipu-
jaama” poole liikudes, valdas aga mind 
hämming, sest auto auto järel vuras 
märgitud suunas. Niisugust autode ja 
inimeste hulka ei osanud me küll ette 
kujutada. Ma ei mallanud oma kaasla-
si Mäksa Maanaiste Seltsist ära oodata 
ja võtsin koha sisse liikuvas autoron-
gis. Vabatahtlike autod ei mahtunudki 
selleks ettenähtud platsile, vaid pidid 
jääma tee äärde. Seal oli suuri ja väi-
kesi autosid,   käruga ning ilma ja igast 
autost ronis välja 4-5 rõõmsameelset 
inimest. Oli tuldud koos peredega, 
sõpruskondadega ja üksi. Selles rah-
vasummas olles haaras mindki eriline 
entusiasm. Peale registreerimist, võt-
sime värvilised prügisorteerimiskotid 
ja sõitsime määratud kohta, kus oli ees 
juba mõnikümmend üliõpilast. Het-
keks välgatas peas mõte, et miks meid 
siia nii palju on saadetud. Aga astudes 
mõni samm lähemale, oli näha, et ole-
me päris ehtsal prügimäel. Pudelid, 
kasutu kodutehnika, tuhk, olmeprü-
gi ja lagunenud kottides  pundunud 
mähkmed. Kui sellele veel tagantjä-
rele mõlten tuleb öök peale– nii jube 
oli. Kas need, kes sinna neid loopisid, 
tõesti ei teadnud, et mähkmesisu ei la-
gune iial! TEGIME, mis suutsime, aga 
ÄRA me kahjuks küll teha ei suutnud, 

sest iga järgneva prügikihi alt tuli väl-
ja uus kiht. Ja see tegi meele nukraks. 
Nagu ma kuulsin, ei olnud meie tiim 
ainus, kes leidis eest kohaliku prügi-
la... Tahtmatult tekkis küsimus, kuidas 
on inimesed nii hoolimatud looduse, 
oma elukeskonna ja ka eneste suhtes 
ning miks küll ei kasutata selleks ette-
nähtud prügikaste? Kui need, kes selle 
prügimäe sinna olid tekitanud, oleks 
olnud meie keskel seda koristamas, 
siis vaevalt nad enam niimoodi prügi 
ladustaksid, aga nüüd- kes teab.

Üliõpilased jäid meist veel koris-
tama, meie aga suundusime Käbitare 
platsile, et aidata korraldada vaba-
tahtlike toitlustamist. Kella kaheks 
hakkasid talgulised kogunema lõuna-
söögile. Inimesi muudkui tuli ja tuli. 
Toitu jagasime neljast kohast ja igal 
pool olid pikad järjekorrad nagu suu-
rel rahvakogunemisel. Erika Ratas-
sepp oli keetnud 40 liitrit fantastiliselt 
maitsvat seljankat. Inimesed sõid ja 
kiitsid kokka.  Vahepeal tekkis hirm, 
kas suppi ikka jätkub kõigile talgu-
listele, sest neid muudkui tuli ja tuli 
juurde. Suppi jätkus kõigile, aga ter-
mosed said kõik tilgatumaks tühjaks.

Päev läks korda ja sisemuses oli 
hea tunne, et sai midagi suurt ära teh-
tud. Siinkohal tahaks hüüda aga kõi-
gile vallaelanikele:

Sõbrad, hoiame koduümbrused 
puhtana! See on ju meie kodu, meie 
vald, meie maailm!

Sirje Jõgiaas 
“Teeme Ära 2008” vabatahtlik

Päevast, mis niipea ei unune
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Vaatab pilgul hellunul last, 
unustab valud, mis olnud ja on. 
Südames rõõmsate sammude ast - 
sääl vist käib see oodatud Õnn. 
Ümber on elu kui põlislaas:
murede-põõsad ja lootuste-puud... 
Ema noor imetleb taas ning taas 
äsjapuhkenud silmi ja suud - 
ei näegi muud...
Mingu kuidas elu ka läeb - 
päikesepaiste on kinnitet hinge. 
Olgu ka murepilvis vast päev, - 
kätkis elab nüüd lohutav ingel, 
kel muresid-võtvad käed... 
/Enn Uibo/
Emadepäeval, 11. mail, olid 2007. aas-
tal sündinud lapsed koos vanematega 
kutsutud Melliste koolimajja beebipeo-
le. Päevakangelasi kogunes kutsutud 
14 perest kohale 4 (Janely Märdimäe, 
Romi Häidkind, Henry Vahtel ja Mar-
cos Eit). Tulemata jäämisel oli mit-

meid põhjuseid – laste haigestumine, 
kaugemalviibimised. Kohaletulnud 
said osa väikesest kontserdist, mille 
andsid Melliste Algkooli esimese klassi 
õpilased (Hanna-Liina Kiisler, Hedvig 
Pungar, Heiko Pärl, Kristina Roosivä-
li, Kärt Grossthal, Riian Rõuk ja Silver 
Hani) muusikaõpetaja Kaie Kanguri 
eestvedamisel. Päevakangelastele kin-
kis Mäksa vald nimelised hõbelusikad 
ning emadele kauni lilleõie. Pidu lõp-
pes ühispildi ja tordisöömisega.
Palju tänu kutsutud peredele, laululas-
tele, nende vanematele, Kaie Kangurile 
ja Erika Ratassepale.

Eelinfoks sellel aastal perelisa saanute-
le ja veel saavatele lapsevanematele, et 
samalaadne pidu toimub ka järgmise 
aasta emadepäeval. 

Anu Kontro 
Sotsiaalnõunik

Õpilased looduses
12. kuni 16. maini toimus Melliste Algkoolis 
loodusnädal. Toimusid õppekäigud ja vaatlu-
sed koolimaja ümbruse metsas, kus kuulasime 
linnulaulu ja mõistatasime, missugune lind 
laulab. Metsvinti ja kägu tundsid paljud. Uuri-
sime taimi, paljud neist õitsesid. Ka puud olid 
juba lehes, kuigi mitte kõik täies suuruses. 

Huvitav oli vaadelda sipelgate tegevust, 
kelle kuhilaid oli üsna palju. Veel leidsid lapsed 
konni, ämblikke ja mitmesuguseid putukaid. 
Paljudele neist ei osanud lapsed aga veel nime 
anda. See tähendab, et loodust tuleb veel põh-
jalikult uurida ning appi võtta teatmeteosed.

Lapsed märkasid ka seda, et metsas on pal-
ju prügi ja sedagi, et omanik oli teinud hool-
dus- ja raietöid. Üks ülesanne oligi töölehel 20 
sammu raadiuses kändude kokkulugemine.

Järgnevalt toimusid klassides viktoriinid. 
Kohad esikolmikus klasside kaupa jagunesid 
järgnevalt (kohad 1. kuni 3.): 1.klass Silver 
Hani, Brigitta Alla ja Hedvig Pungar; 2.klass 
Viktoria Rebane, Kristjan Saavan ja Gerli 
Mändma; 3.klass Aleks Käämer, Hendrik 
Pungar ja Diana Zvonkova; 4.klass Kärolin 
Kala, Merit Meronen ja  Siim Voitk; 5.klass 
Merilin Paulson, Maarja Saat ja Minni Treier; 
6.klass Kaisa Paulson, Ketlin Alaväli ja Kristel 
Taaramäe.

Neljapäeval olid koolimajas külalised Tartu 
Üliõpilaste Looduskaitseringist. Nad viisid läbi 
tunni õues- meie kooli tulevasel õpperajal. Ja 
sellele järgnev tund toimus raamatukogus, kus 
õpilased otsisid infot loodusalastest raamatu-
test ja kirjutasid jutukesi.

Loodusnädala lõpetasime reedel loodusest 
leitud materjalidest meisterdamisega.

Ürituse läbiviimisele aitasid kaasa klassi-
juhatajad ning huvijuht Janika Hinto. Aitäh 
kõigile!

Sirje Jugaste, õpetaja

Selle kevade tegi Luunja gümnaasiumi-
õpilastele meeldejäävaks reis Strasbourg`i, 
Euroopa Parlamenti. 

Mitu kuud varem käisid Tallinnas 
Euroscola viktoriinil mõõtu võtmas kolm 
meie tublimat: Helena Kase (10. kl) ning 
abituriendid Markko Salumäe ja Arvi 
Kiik. Tagasi tuldi suurepärase teatega 
– auväärse teise kohaga kaasnes võimalus 
25 keskkooliõpilasel ja mõnel õpetajal osa 
saada päevast Euroopa Parlamendis ning 
kohtuda seal teiste riikide noortega.

4. märtsi varahommikul alustati reisi 
läbi seitsme riigi, sihtmärgiks Strasbourg. 
Bussisõidu tegi mõnusaks suurepärane 
giid Kirsti, kelle laialdased teadmised 
ning vaimukad repliigid panid mõtlema 
ja arutlema ka selle üle, mida me üldse 

oma naaberrahvastest teame. 
7. märtsi hommik viis meid suure-

joonelisse Euroopa Parlamendi Louise 
Weiss-hoonesse. Meie noored Helena ja 
Arvi esinesid suures plenaarsaalis 20 rii-
gi koolinoore ja õpetaja ees kindlalt ning 
meeldejäävalt. Toimus arvamusküsitlus, 
tutvustati Euroopa Parlamenti. Peagi 
asusid noored rühmades mõtteid vahe-
tama ja eelnõusid koostama, õpetajad 
kohtusid kolleegidega teistest maadest. 
Kindlasti oli eriliselt uhke tunne osaleda 
hääletamisprotseduuris, anda oma sõna 
erinevate küsimuste lahenduseks. Räägi-
ti demokraatia- ja keskkonnateemadel, 
vahetati mõtteid kultuurivahetuse ja Eu-
roopa tulevikuvõimaluste üle. Mängus 
„Eurogame” tuli nuputada erinevatel Eu-

roopa riike puudutavatel teemadel ja ka 
oma keelevaistu näidata, küsimused olid 
esitatud erinevates keeltes. Mõtteainet te-
kitas see päev kuhjaga.

Tagasiteel tutvuti Saksamaal Baieri 
piirkonnaga, külastati võrratuid losse, 
imetleti Käokellateed ning Alpide ilu. Ka 
Tšehhi ajaloost ja olevikust saime põhja-
liku pildi. Muljed on eredad!

Ka Luunja Keskkooli põhikoolinoor-
tel on põhjust pingutada: oma vanuseast-
mes võideti Euroscola viktoriinil esikoht 
ja enne jaanipäeva ootab neid ees sama-
sugune fantastiline reis.

Anneli Jõgioja 
Luunja Keskkooli  

eesti keele ja kirjanduse õpetaja

Euroopat uudistamas
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2008 a. Eesti juunioride tõstmise 
meistrivõistlustel osales Mäksa valla 
meeskond seitsme võistlejaga. Mees-
kondlikult saadi üheteistkümne klu-
bi konkurentsis esmakordselt kol-
mas koht. Kõik võistlejad parandasid 
suuremal või vähemal määral oma 
isiklikke rekordeid. 

Kehakaalus kuni 56 kg sai teise 
koha Jaan Korobov 140 (62+78) kg. 
Kehakaalus kuni 62 kg tuli Mäksa 
valda lausa kaksikvõit. Meistriks tuli 
Raidar Püll 166 (73+93) kg ja teiseks 
tuli Rauno Karro 144 (63+81) kg.

Kuuenda koha sai selles keha-
kaalus Sander Gorgišeli 119 (55+64) 
kg-ga.

Kehakaalus kuni 77 kg tõstis 
Tambet Ereline 160 (70+90) kg ja sai 
selle tulemusega seitsmenda koha.

Väga kõrgeklassiline oli võistlus 
kehakaalus kuni 85 kg. Jakob Punder 
parandas kahel korral Tartumaa juu-
nioride rekordit rebimises. Juba alg-
raskus 104 kg tähendas uut rekordit. 
Teisel katsel kerkis sirgetele kätele 

109 kg ja ka kolmandal katsel ürita-
tud 112 kg oli paljulubav, kuigi see-
kord veel sirgetele kätele pidama ei 
jäänud. Paraku tõukamises seekord 
nii hästi ei läinud, sest algraskuse 
135 kg fikseeris ta alles kolmandal
katsel. Ka kogusumma 244 kg on uus 
Tartumaa juunioride rekord. Selle 
tulemusega sai ta kolmanda koha. 
Samas kaalus võistles hästi ka Ja-
nek Paabut, kes sai 200 (80+120) kg 
viienda koha.

3. mail võistles Lydon Mürgimäe 
Ida-Virumaal Tammikul SK "Edu" 
VIII rahvusvahelistel karikavõist-
lustel. Lisaks eestlastele osalesid veel 
Läti Salduse ja Leedu Panevežise 
noored tõstjad. Lydon võistles hästi 
parandades isiklikke rekordeid nii 
rebimises, kui tõukamises ja tuli ke-
hakaalus kuni 94 kg 247 (110+137) 
kg kolmandaks.

Viktor Korobov 
Tõsteringi juhendaja

Laadale, laadale, 
laadale!

Iga-aastane stiilipeo traditsioon jätkub! 
Aprillikuu viimasel pühapäeval toimuski 
Võõpste külakeskuses järjekordne stiilipi-
du, mille korraldajaks oli Mäksa Maanaiste 
Selts. Peole olid oodatud laadakauplejad, 
mustlased ja kõik muu rahvas, kellel soovi 
laadal osaleda. 

Oma „väärtusliku” kaubaga oli kohal 
energiline ja sinise silmaga müüjamutt Aile. 
Kauplemiseks oli tal kaasas ehtne malm-
pann, erinevast paarist kingapaar, roosteta-
nud õlilamp, auguga sokk jne. Veel jõudis 
seesama mutike ka baari pidada, kus müüdi 
mitut sorti saiakesi, teed ja kohvi. Kohal oli 
ka taimekasvataja Maie, kes pakkus mõistli-
ku hinna eest oma toodangust enda valmis-
tatud oivalist tomatimahla. Laadaplatsil oli 
tunda imehead vahvliküpsetamise lõhna ja 
sellega Eve laadalisi meelitaski. Kohal oli ka 
„leedu kaup”, millega väga edukalt kauples 
müüjaproua Anita. Miniloomaaia oli vaata-
miseks ja müügiks toonud Sirje ning laadali-
si tüütas mustlasmoor Kaja! Kõige kallimad 
kaubad oli laadale toonud LMS Helin ja otse 
idamaa turult. Sultan Aivar pakkus müü-
giks püramiide, lemmiklooma ehk kirpu, 
lendavat vaipa ja kõige lõpuks oma haaremi 
lemmiknaisi.Õnneks suutsid haareminaised 
sultani südame võita oma tantsuga ja nende 
müük jäigi pooleli! Veel oli Aivaril plaanis 
ära müüa sõiduauto „Ford” embleem, mille-
ga hiljem pidi kaasa saama ka auto, muidugi 
eraldi raha eest. Lõõtsalugusid pakkus laa-
dapillimees Raul ja naljajutte pajatas Aivar. 
Lapsed võtsid osa õnneloosist ja piltnik kut-
sus kõiki pildile. See oli laat, kust kõik said 
osta seda, mida hing ihkas ja süda lustis. Tä-
nud osalejatele ja kindlasti ka publikule! 

Maire Roonurm 
Mäksa Maanaiste Selts

Noorte huvikeskus
Peagi alustab tööd noorte huvikeskus endises tervisekeskuses Mellistes. 
Samades ruumides hakkavad toimuma valla muusikaringide tunnid. Kuid 
enne veel vajavad keskuse saali seinad uut värvikatet. See töö on kavas ära 
teha noorte endi abiga töölaagri toimumise ajal 25. juuni – 4. juuli. Kuna 
keskuses ei ole mööblit, siis ootame vallaelanike abi siingi. Kellel on ära anda 
veel tarvitamiskõlbulikku mööblit (diivan, tugitoolid, lauad, toolid) võib sellest 
teada anda.

Noored vanuses 7 – 26 aastat, ootame teid 10. juunil kell 11 endises 
tervisekeskuses, et arutada, kuidas võiks noortekeskus toimida. Tule 
kindlasti – sinu nõu on vaja! Ettepanekuid võib teha ka telefoni teel 733 
7606, 510 3465 või e-postiga anu@maksavald.ee

Anu Kontro, sotsiaalnõunik

Töö- ja puhkelaager tulekul
Töö- ja puhkelaager toimub sel suvel 25. juunist – 04. juulini. 
Tööpäevadel on aeg planeeritud järgmiselt: 
hommikuti heakorratööd Mäksa valla territooriumil, endise tervi-
sekeskuse korrastamine ja värskendamine (tervisekeskusest saab 
noorte huvikeskus) ning metsaõpperaja rajamine; õhtupoolne 
aeg sisustatakse spordivõistluste ja muude lõbustustega. 
Noored, kes on huvitatud töö- ja puhkelaagris osalemisest, 
andke endast teada 12. juuniks. Teil on võimalus olla 
Melliste noortekeskuse sünni juures. 

Täpsem info Anu Kontro 733 7606, 510 3465
või anu@maksavald.ee

Melliste Triatlon
Laupäeval 28. juunil toimub järjekordne Melliste Triatlon. 
Võistluspäev algab nagu tavaliselt kell 11 laste lühidistant-
siga (150 m/ 4 km/ 1 km) , millele järgneb kell 12 harrasta-
jate distants (300 m/ 10 km/ 2,5 km) ja kell 13.30 sprindi-
distants (750 m/ 20 km/ 5 km). Ujutakse Melliste paisjärves, 
rattasõit toimub lastele ja harrastajatele Melliste-Kriimani 
teel ja täiskasvanutele Tartu-Räpina maanteel ning jooksu-
osa toimub Melliste-Kriimani teel. 
Võistluse pidulik avamine toimub kell 10.45 ja autasustami-
ne toimub 15.30 Melliste paisjärve ujumiskohas. 
Ootame kõiki kaasa elama!

Margus Pleksner

Raidar Püll kaitses tiitlit!
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Välja andnud Mäksa vallavalitsus
Toimetaja: Margus Pleksner
Tel: 733 7600.  
E-post: toimetus@maksavald.ee
Tehniline teostus: Kristiina Taaramäe
Trükiarv: 480  
Trükitud OÜ Tartumaa Trükikojas
Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid 
nende selguse huvides toimetada ja 
lühendada.

Kullakiiri kuudesse,
naerukiiri nädalatesse,
päikesekiiri päevadesse,
rõõmukiiri sünnipäeval.

Eduard Paabo 26.06.1917
Herta-Loreida Käärik 18.06.1921
Elfriide Ojastu 25.06.1921
Helmi Sandre 18.06.1922
Agnes Veso 08.06.1928
Kaljo Metsur 16.06.1936
Eldur Lõhmus 25.06.1936
Kalju Rattik 17.06.1938
Siiri Kaasik 29.06.1938

Mälestame…   
Vassili Tverdohleb

18.10.1935 – 12.05.2008

Evi Kangro
05.12.1935 – 25.05.2008

Ülo Teresk 
06.04.1960 - 26.05.2008 

Toomas Praks
10.07.1947 - 28.05.2008

Avaldame kaastunnet 
lähedastele. 

31. mail Melliste Algkooli 6. klassi lõpuaktus. 
Korraldaja Melliste Algkool-lasteaed

31. mail kell 18 Melliste laululaval Tartu Kroo-
nuaia Priitahtliku Näitemänguseltsi esituses 
"Kosjakased". Tantsumuusikat keerutab Aivar 
Juuse. Piletid 60 ja 50 kr. Korraldaja kohvik Käbi-
tare

1. juunil lastekaitsepäeva tähistamine. Kell 11 
rongkäik algusega Melliste koolimaja eest; kell 
11.15 kontsert Melliste laululaval; kell 12 meele-
lahutust ja aktiivset tegevust kogu perele. Kingi 
oma perele üks tore päev! Info 5665 8336. Korral-
daja Melliste Algkool-lasteaed

7. juunil algusega kell 10 Vooremäe XXVI män-
gud Võnnus. Korraldaja Võnnu Vallavalitsus

13. juunil kell 20 tantsuõhtu Üllar Jörbergiga 
Melliste laululaval. Pilet 60 kr. Korraldaja kohvik 
Käbitare

15. juunil kell 15 Mäksa valla eakate ja puude-
ga inimeste ühispidu "Üheskoos" Kastre pargis. 
Külas on Ervin Lillepea ja Raimo Aas. Korraldaja 
Hooldekodu Härmalõng

20. juunil kell 19 suvealgusepidu Melliste lau-
lulaval - Laeva näitegrupi Sõgedad esituses 
"Saladuslik ümbersündimine". Tantsuks "Mini 
MTJ". Korraldaja kohvik Käbitare

25. juuni - 4. juuli noorte töölaager. Korraldaja 
Mäksa Vallavalitsus

28. juunil kell 10.45 Melliste XIV triatlon Melliste 
paisjärve ääres. Korraldaja Mäksa Vallavalitsus

6. juulil kell 15 Kastre pargipidu. Esinevad Airi 
Ojamets & The Chick´N Band ning Kaie Seger & 
The Blue Hats. Korraldaja Hooldekodu Härmalõng

12. juulil vabaõhuetendus "Mikumärdi" Sulbi 
talu õuel. Korraldaja LMS Helin

16. - 24. juulil Mäksa valla noored Valgemetsa 
noortelaagris. Korraldaja Mäksa Vallavalitsus

19. juulil kell 18 Melliste laululaval Väägvere 
külateatri esituses "Pila Peetri testament". 
Tantsuks Väägvere külakapell. Korraldaja kohvik 
Käbitare

27. juulil kell 15 Kastre pargipidu. Esinevad 
Anne Veski ja Sulo. Korraldaja Hooldekodu Här-
malõng

29. juulil Mäksa valla pensionäride ja puudega 
inimeste ekskursioon Haapsallu. Info: Koidula 
Vassil ja Anu Kontro 733 7606. Korraldaja Mäksa 
Vallavalitsus

2. augustil kell 18 Melliste laululaval Kambja 
näiteringi "Püünelind" esituses "Miljonitõbi". 
Korraldaja kohvik Käbitare

3. augustil laat "Sulle-Mulle" Mellistes kohvik 
Käbitare õuel. Korraldaja Vanatehnika klubi 
Levatek

18. - 23. augustil Kirikumäe folkloorilaager. 
Korraldaja Mäksa Vallavalitsus

Jaanituli igasse külasse!
Mäksa Vallavalitsus toetab 
külajaanipidude korraldamist!
Taotlused tuua hiljemalt 14. 
juuniks 2008.a. vallamajja või saata 
meiliaadressil marje@maksavald.ee. 
Info tel 733 7604

22. juunil toimub Võõpste 
külakeskuses jaaniõhtu ansambliga 
"Anna minna". Korraldaja Võõpste 
Pereklubi 

Melliste Algkool-Lasteaed võtab 
konkursi korras tööle 
Lasteaiaõpetaja alates 18.augustist 
2008  (2,0)
Pikapäevarühma  kasvataja alates 
1. september 2008 (2x 0,5)
Psühholoog (0,25)
Lasteaiaõpetaja abi (1,0)
Avaldus koos CV ja 
haridusttõendavate dokumentide 
koopiatega 10. juuniks 2008
Aadressil Melliste Algkool-Lasteaed
või e-postiga info@melliste.ee

Surnuaiapühad Võnnu 
kihelkonnas 2008 AD

Ahja kalmistul 24. juunil kell 12:00

Ahunapalu (Peravalla) kalmistul 29. juunil 
kell 13:00,
eelneb armulaud Võnnu kirikus kell 11:00

Võnnu vanal kalmistul 6. juulil kell 13:00,
eelneb armulaud Võnnu kirikus kell 11:00

Pedaspää kalmistul 13.juulil kell 13:00.

Võnnu uuel kalmistul 20. juulil kell 13:00,
eelneb armulaud Võnnu kirikus kell 11:00

Kõigi kalmistute ühine sügisene 
mälestuspüha Võnnu kirikus 
surnutemälestuspühal 23. novembril 
kell 11:00
Lisainfo: Võnnu kogudus 749 2322,
õp Urmas Paju 529 3100

Melliste laululaval
laupäeval, 31. mail kell 18.00
Tartu Kroonuaia Priitahtlik 
Näitemänguselts
L. Koidula lustmäng
Kosjakased
Tantsumuusikat keerutab Aivar Juuse
Sissepääs 60.-
Sooduspilet õpilastele ja 
pensionäridele 50.-

Bussiringide ajad üritusele 
Üheskoos ja Kastre 
pargipidudele:
14.00 Mäletjärve
14.10 Oraviku, Kisla
14.20 Kaagvere, Vana-Kastre, 
  Sarakuste, Mäksa
14.30 Kastre
14.40 Kõrvesilla, Aruaia, Võõpste

26. Vooremäe mängud toimuvad 
07.06.2008. a. Võnnu vallas Võnnu 
Keskkooli spordiplatsil algusega kell 
10.00
Kavas: kaugushüpe, võrkpall (naistele 
ja meestele), köievedu (segavõistkond), 
rahvaste pall, kombineeritud teatevõistlus, 
pendelteatejooks, rammumees, korvapalli 
vabavisked, sangpommi rebimine, 
nooleviskamine, tillujooks ja vallajuhtide 
võistlus.
Info Anita Kolk tel 520 2295

 

Reisihuvilistele
Seoses soovijate vähesusega jääb Leedu 
ekskursioon  Kaunas - Vilnius  ära!

Ostan traktori T-16, T-25 või T-40.
Tel. 5029224


